

ПРОТОКОЛ
заседания Совета при администрации муниципального образования
Белореченский район в области развития малого и среднего
предпринимательства

Зал заседания ООО «ЕвроХим-БМУ»

24 декабря 2015 года

Председатель Совета - глава муниципального образования Белореченский район Имгрунт Иван Иванович

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вопросы заседания:

1. Влияние административных барьеров на развитие субъектов малого бизнеса и их устранение.

- Имгрунт Иван Иванович, глава муниципального образования Белореченский район.

Содокладчики:

Кредитовании субъектов малого:

- Тренькаев Алексей Николаевич руководитель ООО «РосМет»

- Волгин Николай Васильевич руководитель Белореченского почтампа

2. Перспективные направления инвестиционного развития района.

- Елисеева Евгения Евгеньевна – заместитель главы муниципального образования Белореченский район

3. Независимая оценка пожарных рисков.

- Лазаренко Юрий Борисович – начальник отдела надзорной деятельности МЧС России по Краснодарскому краю в Белореченском районе.

4. Вопросы из зала.

По первому вопросу: «Влияние административных барьеров на развитие субъектов малого бизнеса и их устранение» - Имгрунт Иван Иванович:

Добрый день, уважаемые участники Совета!

В настоящий момент на территории Белореченского района зарегистрировано 4601 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 11786,4 млн. рублей или 107,3 % к соответствующему периоду прошлого года.

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 459,1 млн. рублей.

Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края от субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 162 млн. рублей, или 106,2 % к соответствующему периоду прошлого года.

Для предпринимательства характерна высокая зависимость от внешней среды: в процессе осуществления своей деятельности бизнес находится под влиянием ряда факторов, сдерживающих его развитие.

Представители предприятий распределяют по важности свои проблемы следующим образом:

- Недостатки налоговой системы.
- Подключение проектируемого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения.
- Волокита при оформлении земельной, строительной документации.
- Отсутствие оборотных средств.
- Низкий платежеспособный спрос населения.
- Высокая плата за аренду помещений.
- Недоступность кредитов.
- Отсутствие производственных площадей.

В устранении административных барьеров в этих и других областях кроется значительный потенциал расширения малого предпринимательства и создания новых рабочих мест.

Одним из факторов, вызывающим многочисленные нарекания предпринимателей, является избыточное государственное регулирование деловой активности - так называемые административные барьеры. Следует отметить продолжительные по времени процедуры получения необходимых разрешений и согласований в различных инстанциях.

Наиболее остро стоит вопрос по получению технических условий и подключению проектируемого объекта к сетям инженерно-технической инфраструктуры. Неурегулированные отношения между бизнес - сообществом и энергетическими компаниями тормозят развитие реального сектора экономики.

На сегодняшний день подключение к энергетическим сетям и заключение прямых договоров с энергетиками представляет значительные сложности. Для того чтобы открыть новое предприятие, потребляющее к примеру 100 киловатт электроэнергии, предпринимателю необходимо затратить денежные средства превышающие стоимость подключения, указанную в договоре на присоединение объекта к энергоносителям, измеряемые в сотнях тысяч рублей.

Если же предпринимателем запрашиваются мощности измеряемые в мегаваттах, энергетическими компаниями в устной форме дается разъяснение об отсутствии технической возможности на подключение, и условиях, которые должен выполнить предприниматель, для того чтобы техническая возможность «появилась». Таким образом, отбивая у предпринимателя желание вести свою деятельность на территории края, в частности района, так как стоимость подключения к сетям гораздо превышает общую стоимость реализации инвестиционного проекта.

Это и есть коррупционный фактор, который категорически не допустим. К сожалению, у нас во многих случаях отсутствует возможность своевременно провести мониторинг сроков выдачи технических условий и платы за подключение, так как предприниматели и предприятия обращаются лично, однако ежегодно проводится опрос по «национальному рейтингу» ВСЕХ представителей бизнес-сообществ, где эти проблемы выходят уже на уровень края, и меры в отношении структур и ведомств, нарушивших законодательство будут применяться ужесточенные. Поэтому призываю Вас не допускать впредь подобных нарушений.

В соответствии со ст.39.11 Земельного кодекса РФ, при подготовке и организации аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, необходимо получение технических условий подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения, в связи с чем, при формировании земельного участка в адрес сетевых организаций направляются запросы о выдаче технических условий. Согласно постановления Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2006 г. № 83 «Об утверждении правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и правил подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», срок подготовки и выдачи технических условий - 14 рабочих дней, однако, сетевыми организациями допускаются нарушения сроков выдачи документации, более того, документ, выданный предприятиями Адыгейские электрические сети ОАО «Кубаньэнерго»

(г.Майкоп) и филиалом ОАО «НЭСК-электросети» Белореченскэлектросеть» не является техническими условиями присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения.

На территории Бжедуховского сельского поселения ведется реализация инвестиционного проекта «Завод по производству метизных изделий», с целью газификации объекта, предприятием ООО «РосМет» получены технические условия на подключение завода к сетям газоснабжения, договор заключен 14.11.2014 г., согласно договора, срок подключения – 2 года. В настоящий момент предприятие не газифицировано, что препятствует вводу завода в эксплуатацию. Сроки подключения инвестиционно-значимых объектов к сетям инженерно-технического обеспечения необходимо значительно сократить. С целью сокращения сроков подключения, администрация направляет в адрес организации, осуществляющей подключение ходатайство о сокращении сроков, однако помимо этого, надо искать иные способы решения данной проблемы. Необходимо создать рабочую группу, состоящую из руководителей ресурсоснабжающих организаций, с целью обеспечения доступности технологического присоединения при реализации социально-значимых инвестиционных проектов. Также, необходимо составить схему по порядку получения технических условий и подключения объекта, с указанием сроков и тарифов, данная информация должна быть обнародована и доведена до сведения каждого представителя бизнеса.

Также, с препятствиями в виде бумажной волокиты предприниматель сталкивается на стадии формирования земельно-правовой документации, получения разрешительной документации на строительство и ввод в эксплуатацию.

Основной причиной нарушения сроков оформления земельно-правовой документации являются изменения, внесенные в Земельный Кодекс РФ, которые послужили причиной приостановки в проведении кадастрового учета земельных участков Кадастровой палатой Краснодарского края. В рамках устранения выявленных замечаний 15 января 2016 года состоятся публичные слушания по внесению изменений в текстовую часть проекта территориального зонирования Белореченского городского поселения.

Допускаются также нарушения сроков выдачи разрешительной документации, документально указываются сроки, установленные действующим законодательством, фактически документ выдается гораздо позже.

В работе администрации Белореченского района подобные нарушения не допускаются, заявление должно быть отработано не позднее установленных законодательством сроков. Управлением архитектуры и

градостроительства будет составлена схема прохождения заявлений на оказываемые управлением услуги по выдаче разрешительной документации с указанием законных сроков. Данная информация будет обнародована и доступна каждому гражданину и представителю бизнеса.

Основной задачей района в 2016 году и в последующие годы является развитие реального сектора экономики, создание новых рабочих мест, создание предприятий направленных на импортозамещение в сфере сельского хозяйства (животноводство, птицеводство, рыборазведение, овощеводство и т.д.), легкой промышленности, перерабатывающей промышленности, потребительской сферы. По первому вопросу: «Информация о деятельности Гарантийного фонда Краснодарского края и порядке предоставления поручительств».

По второму вопросу: «Перспективные направления инвестиционного развития района» Елисеева Е.Е.

СЛУШАЛИ: Елисеева Евгения Евгеньевна «В периоды геоэкономической и геополитической нестабильности, в условиях обострения отношений между Россией и странами Запада, когда товары, которые до этого времени широкомасштабно импортировались в страну, перестают поступать на национальный рынок по причине изменения курса национальной валюты, повышения импортных пошлин и введения санкций против отдельных предприятий, предпринимателей, государственных и политических деятелей, проблематика импортозамещения для развития экономики России, а также региональной экономики приобрела особую актуальность.

В 2015 году всего 30% товаров, продуктов и услуг стали производиться у нас в стране в рамках импортозамещения.

Текущая экономическая ситуация, связанная с введением рядом стран санкций в отношении нефтегазового комплекса России и девальвацией рубля, создает возможности для поставщиков отечественных технологий и оборудования для увеличения собственной доли рынка.

Наиболее импортозависимыми отраслями экономики России в 2015 году стали станкостроение (доля импорта в потреблении более 90%), тяжёлое машиностроение (60–80%), лёгкая промышленность (70–90%), электронная промышленность (80–90%), фармацевтическая, медицинская промышленность (70–80%), а также машиностроение для пищевой промышленности (60–80%).

Импортозамещение в сфере ИКТ и электроники - основной системообразующий фактор обеспечения политической, экономической, оборонной и других составляющих безопасности, который способствует в среднесрочной и долгосрочной перспективе минимизации негативных эффектов от возможных санкций в отечественных социально-экономических отраслях.

В настоящее время Россия зависима от поставок оборудования и технологий в сфере гидроразрыва пласта, горизонтального бурения, а также сопровождающих технологий. Доля импортозависимости составляет от 80 до 90%.

Министерство промышленности и торговли России совместно с Минэнерго России утвердили 12 ключевых направлений по импортозамещению в ТЭК, среди которых технологии наклонно-направленного бурения, гидроразрыва пласта, производство насосно-компрессорного оборудования, шельфовые проекты, гибкие насосно-компрессорные трубы и ряд других. Российские компании, ведущие разработки в этих областях, получают государственную поддержку с помощью мер, разработанных Минпромторгом.

Непростую ситуацию в российской экономике ярко характеризует положение дел в легкой промышленности, где снижаются объемы производства. По итогам работы за первый квартал 2015 года падение в текстильной подотрасли составило 6,4%, в швейной – 31,7%, кожевенной – 6,6%, обувной – 19,1% к аналогичному периоду прошлого года.

Российская легкая промышленность производит лишь 25% продаваемой продукции. Остальные 75% импортируются. А экспорт текстильных изделий и обуви в 2014 году составил всего 0,2% от общего объема российского экспорта.

Продажи одежды и обуви в России в первом квартале 2015 года против аналогичного периода годом ранее сократились на 42% в натуральном выражении и на 19% в денежном.

В 2015 году доля иностранной продукции в общем объеме потребления продовольственных товаров в Российской Федерации в сравнении с 2014 годом снизилась на 4 % (с 36 % до 32 %).

Особое значение в вопросах импортозамещения традиционно имеют продукты питания: известия о прекращении ввоза той или иной категории товаров из определенных стран оказываются в фокусе внимания общественности, ведь именно в сфере продовольственных товаров проблемы импорта ощущаются особенно глубоко.

С одной стороны, такое положение вещей накладывает на государство максимальную ответственность в управлении отраслью, а с другой - создает дополнительные возможности для малого и среднего бизнеса, занятого в сельском хозяйстве.

Динамика потребления различных видов мяса в январе-марте 2015 года показывает, что наибольший объем потребления приходится на мясо птицы 1167,4 тыс. тонн. По статистическим данным производство мяса птицы в России является четвертым по объемам среди стран мира и занимает долю в 3,5-4%, в результате чего данный продукт является менее перспективным для импортозамещения. В Краснодарском крае наибольшая доля производства мяса птицы приходится на: Усть-Лабинский, Выселковский, Успенский, Каневской, Кореновский, Отрадненский, Гулькевичский,

Славянский, Павловский, Курганинский, Тбилисский, Щербиновский, Белореченский районы.

Второе место по потреблению занимает свинина - 522,0 тыс. тонн, наименее потребляемым является мясо говядины, в следствии повышения цены на данный вид товара, что сопровождается снижением потребительского спроса.

Рассматривая в комплексе импортозамещение в России и перечень наиболее важных товаров, то одной из ключевых сфер импорта и экспорта Российской Федерации является животноводство. На сегодняшний день сформировано 5 основных групп товаров на этом рынке:

1. Свинина. Потребление свинины за январь-март 2015 года составило 522 тыс. тонн. При этом по отношению к периоду 2014 года снижение спроса составило 0,9%.

Таким образом, рынок свинины является наиболее стабильным в части потребительского спроса.

Доля импорта свинины за последний год уменьшилась почти в 3 раза, а за последние 4 года - почти в 6 раз, что делает сферу производства свинины и продуктов из нее одним из наиболее успешных примеров импортозамещения в России. По состоянию на январь-март 2015 года доля иностранной продукции составила 6,2% или 32,5 тыс. тонн. С учетом резкого снижения объема импорта при относительно стабильном уровне спроса внутреннее производство увеличилось на 13,5%.

2. Говядина занимает третье место в структуре потребительского спроса на мясо. Ввоз говядины сокращается с каждым годом, хоть и остается на достаточно высоком уровне. По состоянию на январь-март 2015 года доля иностранной продукции составила 42,5 %.

3. Животные масла. В январе-марте 2014 года доля иностранной продукции составляла почти половину от всего объема потребления, в аналогичном периоде 2015 года - 19,8%.

На сегодняшний день рост внутреннего производства в полной мере не обеспечивает потребностей рынка как в части объема, так и в вопросах качества продукции. Рост продаж у российских молокозаводов составил 8,4% при общем снижении потребления, составившем почти 25%. Сокращение использования животных масел происходит пропорционально уменьшению импорта. Объем импорта продукта в I квартале 2015 года в абсолютном выражении составил 14,2 тыс. тонн.

4. Сыры. В 2014 году был резко снижен или вовсе запрещен (с той или иной стороны) ввоз элитных сортов европейских производителей. В итоге это привело к сокращению ввозимого продукта почти в 3 раза в абсолютном отношении. При этом доля иностранных сортов в структуре потребления снизилась более чем в 2 раза - с 48,4 до 21%.

Данный фактор, а также рост цен на сыры, привели к снижению потребления на 15,4% (в январе-марте 2015 года по отношению к аналогичному периоду 2014 года). Вместе с тем, отечественный производитель оперативно отреагировал на резкие изменения: рост

производства за указанный период составил 32% (преимущественно за счет дешевого и среднего ценового сегмента). На сегодняшний день структура потребления и емкость рынка всё еще нестабильны, следовательно, эта сфера считается одной из наиболее перспективных для импортозамещения и интересной для отечественных предприятий.

Перспективным направлением в данной сфере является производство мягких сыров и сыров с плесенью. Наиболее актуальное инвестиционное предложение по данному направлению – открытие сыроварни.

5. Сухое молоко и сливки. Более половины всей продукции этой группы ввозится в Россию из-за рубежа. При этом доля иностранного сырья не только не снижается, но и увеличивается. В I квартале 2015 года на долю зарубежных производителей пришлось 57,8% всего использования сухих молокопродуктов в РФ - 78 миллионов долларов. По отношению к аналогичному периоду 2014 года рынок сократился на 8%, причем преимущественно за счет внутреннего производства.

Такие результаты указывают не столько на проблемы внутреннего производства, сколько на перспективы для его развития. Потребность российской молочной промышленности в сухом молоке всегда высока, и это открывает для бизнеса широкие перспективы импортозамещения.

Возможности для бизнеса в сфере животноводства достаточно широки, а объем рынка мало зависит от сиюминутных тенденций и политической обстановки. Особенно в южных и центральных регионах России, где уже существует перерабатывающая, пищевая промышленность и благоприятные природные условия, в том числе на территории Краснодарского края.

По итогам 2014 года объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств Краснодарского края составил 254,7 млрд.рублей.

В январе-сентябре 2015 года объем производства продукции сельского хозяйства составил 264,9 млрд.рублей и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 6,2%.

В связи с недостаточным самообеспечением Краснодарского края плодоовощной продукцией, большинство наименований продовольствия ввозятся из других регионов России, а также из-за рубежа.

Доля производства муниципального образования Белореченский район сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств по итогам 2014 года составила более 4 млрд. рублей.

Рассмотрев статистические показатели производства сельско-хозяйственной продукции на территории Белореченского района за последние три года, можно выявить, что по всем 14 видам производства (овощи, свекла, картофель, плоды и ягоды, зерно, подсолнечник, виноград, мясо (скот, птица), молоко, яйца, рыба, поголовья овец и коз, поголовья КРС, поголовья птиц) район не входит в лидирующую десятку сельхозпроизводителей не по одному из них!!!

Наименьший объем производства приходится на: свеклу в 2014 году – 0 тыс. тонн), плоды и ягоды (в 2014 году - 3,1 тыс. тонн),

подсолнечника (в 2014 году – 9,2 тыс. тонн), винограда (0,070 тыс. тонн), поголовья свиней, овец и коз (в 2014 году – 0 голов).

Подводя итоги проведенного анализа социально-экономического положения в стране, в целях реализации плана по импортозамещению товаров, считаем целесообразным разместить на территории муниципального образования Белореченский район следующих производств:

I. В сфере сельского хозяйства:

1. Строительство современного комплекса по производству и переработке мяса свинины.

2. Создание комплекса по производству и переработке мяса говядины.

3. Строительство цеха по производству животных и сливочных масел.

4. Строительство сыроварни по производству мягких сыров и сыров с плесенью.

5. Создание производства наполнителей и вкусовых добавок для сырной продукции.

6. Создание производства сухого молока и сливок.

7. Размещение производства по выращиванию сахарной свеклы.

8. Размещение производства по выращиванию ягод в закрытом грунте.

9. Размещение производства по выращиванию кабачков, баклажанов, патиссонов.

II. В сфере промышленности:

1. Создание фабрики по пошиву спецодежды.

2. Организация производства по пошиву постельного белья.

3. Создание фабрики по пошиву детской одежды.

4. Создание производства насосно-компрессорного оборудования.

5. Создание производства гибких насосно-компрессорных труб.

III. В потребительской сфере и сфере досуга:

1. Строительство гостиничного комплекса.

2. Строительство придорожных комплексов (стоянка, СТО, мойка, гостиница, кафе).

3. Создание детского развлекательного комплекса.

4. Строительство торгово-сервисного центра по обслуживанию автомобилей и специализированной техники.

5. Размещение фитнес - центра.

6. Строительство плавательного бассейна.

7. Строительство кинотеатра.

Импортозамещение - это процесс, который может касаться любой отрасли. Мы выделили наиболее перспективные из них.

Стратегия импортозамещения опирается на развитие всего производства, повышение качества производимого товара, технологий, применяемых на предприятиях, развитие инноваций. И это особенно актуально для страны, уровень производственных отраслей которой отстает от уровня государств, с которыми она взаимодействует.

Поэтапно развивающееся импортозамещение ведет к:

- росту занятости населения, и, как следствие, к снижению безработицы и повышению уровня жизни;
- активизации научно-технического прогресса и уровня образования;
- укреплению экономической и военной безопасности страны;
- росту спроса на товары внутреннего производства;
- развитию экономики страны, расширению производственных мощностей;
- сохранению валютной выручки внутри страны и, как следствие, росту валютных резервов и улучшению торгового баланса.».

По третьему вопросу: «Независимая оценка пожарных рисков» - Лазаренко Юрий Борисович.

СЛУШАЛИ: Лазаренко Юрий Борисович.

ВОПРОСЫ ИЗ ЗАЛА:

- Триандофилиди С.П. «Вопрос к руководителям банковского сектора о кредитовании субъектов малого бизнеса, о возможности снижения процентных ставок»

- Емельянов П.М «Вопрос о влиянии административных барьеров на деятельность субъектом малого бизнеса»

РЕШИЛИ:

По результатам проведения заседания Совета при администрации муниципального образования Белореченский район в области развития малого и среднего предпринимательства (далее – Совета) поручено:

1. Отделу инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район (Оганесян М.О.):

1.1. на постоянной основе осуществлять контроль сроков оформления земельно-правовой документации.

2. Отделу инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район (Оганесян М.О.):

2.1. развивать комплексную инфраструктуру поддержки малого и среднего бизнеса на муниципальном уровне (организация консультационных и учебных центров);

2.2. увеличить количество предпринимателей, которым оказывается поддержка в виде субсидий, рассмотреть возможность выделения

дополнительных средств на реализацию мероприятий по субсидированию;

2.3. в срок до 30.01.2016 года разместить в средствах массовой информации материалы об инвестиционных предложениях.

3. Отделу инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район (Оганесян М.О.) совместно с Белореченской Торгово-промышленной Палатой (Щелконогова О.А.):

- в срок до 01.05.2016 года организовать на площадке Торгово-промышленной Палаты круглые столы по вопросам взаимодействия бизнеса и власти, провести работу по увеличению количество членов Палаты

4. Отделу инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район (Оганесян М.О.) совместно с молодыми депутатами (Пинегин А.С.), школой социального предпринимательства (Каратунова М.):

- организовать работу по вовлечению молодежи в предпринимательскую среду, провести обучающие семинары по открытию предпринимательской деятельности с выпускниками школ, ВУЗОВ и СУЗОВ.

5. Членам Совета:

- довести информацию, освещенную в рамках Совета до предпринимателей Белореченского района, принять участие в сплошном статистическом обследовании в 2016 году.

Председатель Совета



И.И. Имгрунт

Секретарь Совета



О.В. Салова